

共和黨鷹派掌管美國移民局:工作場合不講英語將被開除

【僑報 6月15日社論】5月24日，前任美國移民局(USCIS)局長西斯納(Lee Francis Cissna)在特朗普的壓力下辭職。半個月後的6月10日，庫奇內利(Kevin Cuccinelli II)被任命為代理移民局長。

這其實並不是移民友好派向移民強硬派的轉變，而是移民強硬派向更強硬派的轉變。西斯納2016年大選期間就參加支持特朗普的活動，他自己描述原因是“支持特朗普在競選活動中表現出的對移民法忠誠的立場，特別是對美國工人和工作的保護政策”。2017年10月擔任移民局長以來，西斯納配合特朗普進行了不少收緊合法移民政策的改革與行動。比如對終止“童年人境暫緩遞解”(DACA)計劃的實施，叫停對某些國家的臨時身份保護計劃，以及縮緊雇傭外籍員工的工作簽證H1-b項目——提高拒絕比例等，從加強執法、調整移民官員的工作指導方面促進了移民系統向“特朗普風格”的轉變。尤其是2018年12

月，西斯納在紐約發生一起炸彈襲擊後主持了白宮新聞發佈會，將嫌疑人是通過親屬移民來美國的事實與改革移民系統的必要性聯繫起來。

2019年2月，沿用多年的美國移民局使命宣言在西斯納的指導下，刪除了美國作為移民國家的描述，強調了對美國公民的保護，也強調了美國國家安全、美國價值觀以及執法。也是在西斯納的任上，移民局關閉了多個海外辦公室。

然而在特朗普看來，西斯納還不夠強硬。後者也最終在他的要求下辭職。比較而言，新任的移民局代理局長庫奇內利更是絕對的保守派和強硬派。曾任弗吉尼亞州總檢察長的庫奇內利在移民方面的經驗並不多，但他僅有的一些關於移民問題的表態中，已經顯現出他極為保守和強硬的觀點：贊同“邊境建牆”；支持剝奪非法移民在美出生的子女獲得公民權；曾提議允許雇主開除在工作場所不說英

語的外籍員工；呼籲公立大學的州內學費優惠只提供給公民或永久居民。

這些觀點和通過“建牆”阻止非法移民進入美國、多角度強力打擊非法移民、要建立“能力為基礎”的移民體系、要求移民改革必須符合“美國優先”的特朗普風格移民主張簡直絲絲入扣。可能正是因為這種絲絲入扣，雖然庫奇內利在2016年大選時還企圖通過程序阻止特朗普成為代表共和黨的總統候選人，特朗普依然支持他成為新任的移民局代理局長——也就是移民局局長的首選。

美國移民局屬於司法部的下屬機構，也是移民法的核心執法機構，專門負責處理移民與非移民申請案、外國人的入境與出境、邊界巡邏、逮捕並遞解非法外國人、難民審查、懲罰非法僱傭等。可以想見，庫奇內利在擔任代理局長甚至最終成為正式局長之時，一定會進一步加強移民執法，收緊移民政策，促進美國移民體系進一步的“特朗普風格”

轉變。

現在國會的衆議院由民主黨控制，特朗普想推行他所主張的綜合移民改革的立法進程不容易，但他可以通過行政令的頒發，一點一滴地、儘可能地促使“只要對美國有用的人”的特朗普風格移民體系的建立。和特朗普的移民觀點驚人一致的庫奇內利如果成為執行者，必然會令特朗普放心。

當然，雖然獲得了總統的支持，但庫奇內利成為正式局長還有一段路要走。不僅民主黨將他歸為移民仇恨派，堅決反對他就任移民局局長，而且參議院多數黨領袖麥康奈爾(Mitch McConnell)也和庫奇內利有着陳年恩怨：庫奇內利2014年曾作爲參議院保守黨基金的負責人試圖推翻身爲共和黨最高議員的麥康奈爾。但即使庫奇內利最終難以成爲正式局長，特朗普風格的移民政策方向也早已成爲目前趨勢；隨着又一次大選臨近，不管誰擔任移民局長，這股風都會愈刮愈烈。

來往中美現狀堪憂:持簽證被拒常見 出入境遭盤查騷擾

“再美的景色也不能转移中国游客对中美贸易战、旅游警告和特朗普总统移民政策的关注。”美国一些媒体发出这样的声音不无道理。随着美国升级与中国的贸易摩擦，并在赴美留学生、学者交流、参会等人文领域设置障碍，中国有关部门月初接连发出安全提醒：教育部发布赴美留学预警、文化和旅游部提醒中国游客近期谨慎前往美国旅游、外交部提醒赴美中国公民和在美中资机构提高安全意识……美国政府的做法显得有些“店大欺客”，《环球时报》记者在美国西部城市的调查发现，美国真正的“实体店”——无论是奢侈品店还是苹果手机专卖店，都在抱怨政府对华政策给他们的生意带来的负面影响。特朗普上台两年半以来，洛杉矶和拉斯维加斯等华人社区聚集地，中国留学生的数量及赴美国旅游人数明显下降。记者采访的华人律师、留学生以及美国旅游业从业者大多表达了自己的担忧，他们表示：“不愿看到中美两国敌对的一幕。”

“中国展厅从未如此冷清过”

“旧金山渔人码头海狮吼叫是吸引中国游客的一景，但现在这些野生动物也无法打消人们对更重要的关注，那就是美国的移民政策、中美之间的贸易摩擦和旅游警告。”类似这样的担忧声在美国媒体上很常见。《纽约时报》近期刊文称，随着贸易战久拖不决，中国游客开始对美国“退避三舍”。这导致美国西部城市洛杉矶一家以中国游客为主的酒店去年客人数量减少23%。

来拉斯维加斯已3年的新移民李杰(化名)，做优步网约车司机，一个月可赚三四千美元。他向《环球时报》记者抱怨说：“最近这几个月，拉斯维加斯的中国游客明显少了很多。我的生意很受影响。”李杰还特别提到前不久美国拉斯维加斯国际消费类电子产品展览会上，有个从中国大陆来的客人乘他车时表示，“中国今年来参展的人数大为减少。中国的产品也比去年少了一半。中国展厅从来没有这么冷清过”。这名中国客商告诉他，原因是美领馆发出的签证少，此外，从事电子技术和产品研发的中国公司技术人员因美国打压华为，担心美方“欲加之罪”，怕给自己惹上麻烦，所以拒绝来美参展。李杰说：“我的父母今年夏天来探亲、旅游，原本计划随一个旅游团来，但国家有关部门发出赴美旅游安全提示及注意事项后，该旅游团已取消行程。所以，两位老人只好自己过来。为了他们的安全，考虑到他们的语言问题，我只能全程陪同了。”这意味着，李杰的收入将受到影响。

拉斯维加斯米高梅大酒店客服部门的一个主管也向记者透露：“以往凡有中国大陆客人来拉斯维加斯参加会展，酒店都会一房难求，房价能涨到2000美元一天。但今年客源明显少了，所以展会期间酒店价格和平时一样，有的才一两百美元一天，但也没有住满。”

洛杉矶华人律师告诉《环球时报》记者，无论从他的事务所有关中国留学生咨询或代理的情况看，还是从他在海关工作的朋友透露的情况看，自2017年以来，华裔留学生及赴美旅游人数都明显减少。律师提到美国旅游办公室公布的最新数字——2018年中国赴美游客数量290万人次，同比下降5.7%。谈到中国赴美游客人数15年以来首次出现下降的现象，律师表示，主要是美国的新移民收紧政策及挑起中美贸易战。

为吸引中国游客，美国旅游业下过不少功夫，如旧金山的酒店为中国游客提供中式早餐，一些博物馆印制中文说明，有的餐厅有中文菜单，有的店铺还可以用支付宝。如今，美国政府的做法令他们感到失望。美林银行本月初的报告预测，如果中国赴美游客人次骤减一半，将导致美国旅游业损失180亿美元。拉斯维加斯市中心凯撒宫大酒店内苹果专卖店专员阿波罗告诉

《环球时报》记者：“2017年前，我们的店车水马龙，中国客人最多。每当新产品上市，都会排起长龙。当我们还限定每个客人每次只能购买两部手机。但这样的情况从去年开始看不到了。”阿波罗说，从今年初开始，中国客人明显下降，“这几个月和去年同期同比能减少80%，这让店里的营业额一落千丈。”

卡捷琳娜是威利斯人酒店专营珠宝、名表的一个主管，她告诉《环球时报》记者，3年前来店里买奢侈品的中国人非常多，总是门庭若市。但现在少了约三成的中国客人。卡捷琳娜认为，这不仅与特朗普政府的现行政策，特别是中美贸易战有关系，也与美国媒体一再渲染“中国这几年经济情况差了”有关。史蒂夫是拉斯维加斯奥特莱斯商业中心一家皮具店的店员，他表示，今年入夏以来中国客人比去年夏天少了有两三



成。他的女朋友在名牌COACH店工作，也明显感到中国客人减少，经常说“即使是最旺季——中国农历新年时，中国客人也比以往明显减少”。

“如回国探亲，须慎重考虑”

“除美国驻华使领馆拒签数量增多外，包括回去探亲的留学生被滞留以及移民局以各种理由遣返在美留学生的案例都在不断增加。几十万华人留学生将受这些政策的波及。”律师告诉《环球时报》记者，在他经手的留学生案例中，被美国移民局遣返的原因主要有“留学期间出现瑕疵”、家暴、酒驾、超速以及盗用他人信用卡等。据他介绍，在“美国优先”的口号鼓动下，缺课、成绩差或转专业这些“小瑕疵”都可能成为被取消学生签证、直接遣返的借口。而在过去，轻微的驾驶超速、或是转去社区学院，一般不会影响到留学签证的续签。现在，随着移民局执法力度加大，这些都可能成为遣返的理由。找他办理案件的一些留学生大多是突然收到美国政府函件，通知续签被拒，须立刻离境，原因是疑似“有违法或犯罪记录”“在美行为与签证类别不符”等。

律师现在经常提醒自己的客户，如返回中国探亲，须慎重考虑，因为被拒签返美风险大增。这也将引发一系列社会及法律连锁反应，如有的留学生已在美国买房，就会有还贷款或出售等手续问题，而租房生有租金押金终止合约，一旦违约会涉及罚款等问题。他的事务所最近接受此类案例愈来愈多。同样，律师提醒要到美国旅游的中国游客，在国内签证时一定要如实回答签证官的提问，包括提供过去5年的社交媒体资料。入关时与签证时的回答必须一致，美国海关人员随时可调出签证时的申请人对话信息以及提供的社交媒体账号信息。

中国相关部门发出的赴美安全提醒，除“持有有效美国签证并不表明一定可以进入美国”“美国执法机构多次采取出入境盘查、上门约谈等多种方式骚扰赴美国中国公民”外，还包括美国枪击、抢劫、盗窃案件频发，要提高安全防范意识等内容。负责拉斯维加斯中国城治安的白人警官乔舒亚·比斯罗中尉日前表示，希望媒体多提醒中国来的游客，出门少带现金，晚上到自动提款机取钱要多加注意，遇到麻烦可在电话报

警时要求中文翻译。几年前，洛杉矶地区华人社区“月子中心事件”曾引起人们关注。律师也特别提醒说，美国联邦调查局、警局以及移民局针对华人社区的“扫荡突击行动”随时会卷土重来。

“今后5年，你不必来美国了”

“一想起来就特别郁闷！”年初赴美时被洛杉矶海关强制递解出境的卓先生近日和《环球时报》记者回忆起他的经历仍很气愤。卓先生说：“我是个艺术家，崇尚独立自由，一直认为赴美办画展是件很有意义的事，但我今年访美时竟然遭遇在洛杉矶海关被关‘小黑屋’搜查的经历。这让我有梦碎的感觉。”卓先生2012年、2016年去夏威夷、纽约分别办过画展，都非常顺利。在纽约皇后区图书馆办个展时，有一个美国白人老兵喜欢他的作品，并一直同卓先生保持

联系。得知卓先生年初要到旧金山、洛杉矶和拉斯维加斯举办个展，这个老兵就约几个朋友准备跟着他学画。这让卓先生决定在美国办完画展再多待一段时间。在美国驻广州领事馆拿签证都很顺利，但卓先生在洛杉矶海关被刁难。他描述说：“轮到我过关时，一个白人海关人员态度傲慢，好像问我‘护照里面夹着什么’，我下意识地伸手去翻我放在桌子上的护照。没想到他狠狠捏住我的手说，‘你竟然入侵我的领地，你就像个小偷伸手到别人的口袋里’。我的手被他捏得很疼，还来不及抱怨，另一个海关人员走过来，与他说了几句话后就对我一挥手说，‘需要对你进一步检查’。”

在“二次检查区”的一间办公室，美国海关人员要去卓先生的手机，搜查他的随身行李。他想给来接机的朋友打电话也被限制。等了好长时间后，美国海关找来个华裔翻译，反复问卓先生来美国的目的、准备待多长时间。卓先生说自己是来办画展，进行文化交流的，但对方却问他有没有赚钱的目的。卓先生如实回答：“过去有美国朋友想收藏我的作品，我只是半卖半送，一两百美元一幅，只是收回工本费。”海关人员听后就断定是“营利”。当海关人员问：“你在美领馆时说，在美国旅游两个月，现在为什么过关时又说计划3个月？”卓先生就说了美国老兵希望跟他学画的事情。让他没想到的是，美国海关人员最后说：“你必须今晚返回中国。我们的理由是：第一，来美目的与所发的旅游签证不符；第二，计划停留美国时间与签证时陈述不符。”海关人员还说：“今后5年，你不必来美国

了。”当极度疲乏的卓先生登上当晚飞往中国的班机时，机上一个空姐安慰他说：“先生，像您这样随机遭遇的事是常态，不要太着急。”“美国这个号称保护人权和自由的国家，怎么会这样？自己人权被侵犯，人格被侮辱，自由丧尽。”卓先生告诉记者，他想不明白为什么会这样。最近他的一个朋友放弃美国绿卡，原因是她几年前回国创业，但每次回美过关时海关人员都警告说：“在中国待太长了要取消绿卡。”卓先生说：“她干脆放弃了美国居留权。我现在理解她为什么这样做了。”

在美国内华达州立大学留学的小胡2018年本科毕业。其母亲许女士是从事文化产业的商人，有一定的经济实力。去年为参加女儿毕业典礼，她办理赴美签证，但被签证官以“申请材料不足”拒签。小胡为等妈妈见证自己学业有成，向学校申请出席今年的毕业典礼。但许女士今年再次被拒签，理由是“有移民倾向”。失望之余，小胡现在买好机票，决定回中国发展。

“华人社区最不希望中美为敌”

据在拉斯维加斯中国城做地产公司经纪人的盛女士介绍，从2010年开始，很多中国人都是来拉斯维加斯现金买房。她告诉《环球时报》记者：“因为那时候国内客源丰富，我们公司还派人到上海开设‘赴美购房部’。但现在大陆客少了。这与中美关系比较紧张以及国内限制外汇出境有关。”

美国旅游协会的统计显示，中国游客在美人均消费高达6700美元，比其他国际游客高出50%。中国游客减少带来负面影响让在拉斯维加斯市中心某大赌场工作20多年、来自马来西亚的华侨林先生深有同感。他告诉《环球时报》记者：“自从特朗普总统上台以来，我们酒店赌场的中国大陆游客一直在减少。我感觉最近少了一半都不止，拿到的小费也少了好几成。”林先生感慨说：“从我个人角度看，中国强大富足了，这让美国一些人心里有些嫉妒。来拉斯维加斯的中国人消费能力强，过去都是拿着大把现金，这让我身边其他族裔的美国人是既羡慕又嫉妒。”他认为，特朗普总统当政后的一系列对华政策，助推了美国民众这样的嫉妒心理。

林先生还表示，在美国政府层面有反华派，他们敌视中国，根本不愿中国变得强大，所以总是出台抑制中国发展的政策。其实，像我们所在的华人社区，最不愿意看到中美关系出现问题。在美国的绝大多数华裔，对中国和美国同样有感情，绝对不愿意中美两国敌对。这不利于美国社会和谐，也不利于世界和平。”



ZAK FUNERAL HOME

OVER 125 YEARS SERVING ALL FAITHS



- + 成立于1890年
- + 家族所有并运作
- + 私家和安全的停车位
- + 提供各种宗教信的殡葬服务
- + 合理的价格
- + 新近装修的仪式大厅

身在社區服務鄰里無上榮幸

提供傳統服務，並可按亞裔風俗習慣提供特別殯葬服務
(備有翻譯)

我們保證克城地區同類服務最低價格

各種棺木骨灰盒 10% off

Zachary A. Zak – 執證殯葬服務專家
6016 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103
電話 (216) 361-3112 傳真 (216) 361-2540
網頁 www.Zakfuneralhome.com